

## 昨天,南阳中院晒出今年执行工作成绩单

# 受理3万余件,执结标的27亿

本报讯(记者王勇 通讯员赵晖 白丞博)还有几天,2017年就要过去了,作为法院今年重要的一项工作之一,执行情况到底怎么样?昨日上午,南阳中院召开新闻发布会,向社会通报今年以来基本解决执行难工作开展情况。

南阳中院党组书记、副院长刘鹏介绍,2017年以来,南阳市两级法院执行局紧紧围绕

基本解决执行难的工作目标,前11个月,全市法院共受理执行案件30967件,结案22440件,结案率72.46%,执结标的额27.4亿元。

南阳两级法院执行干警通过以打促执的方式,不间断开展各种执行行动,持续保持打击拒执行为的高压态势,共出动警力3000余人次,对隐匿、规避执行的被执行人采取搜查3350

余次,司法拘留3936人次,实施罚款320余次,审结拒执案件1478件,拒执判刑人数210人,有1300余名被执行人迫于压力主动履行义务。

为敦促失信被执行人主动履行义务,南阳两级法院执行局将宣传曝光作为攻陷“老赖”心理防线的利器,主动与报纸、电视、网络等媒体建立信息共享平台,及时发

布失信被执行人黑名单。与“今日头条”开展深度合作,视频全程直播凌晨抓“老赖”大执行行动,累计得到近千万网友观看和点赞,同时利用今日头条人工智能分发和精准地图弹窗优势,以“老赖”所在地为圆点,迅速向周边今日头条用户弹窗“老赖”信息,从而实现法院线上发布,用户线下寻找,最终迫使“老赖”履行相关法律义务。④5

### 人性化执行

## 让群众感受温暖

本报讯(记者王付栓 通讯员马骏 王阳)12月20日下午,南召县法院执行干警奔赴广东省东莞市强制执行一宗抚养权纠纷案,将一名5岁孩子交给孩子的母亲。

张某与丈夫裴某解除婚姻关系,双方约定5岁儿子的抚养权归张某所有。离婚后,裴某趁探视之机把儿子带至东莞。本着有利于未成年人健康成长的原则,南召县法院执行局局长余承品耐心对张某和裴某开展了说服教育工作,最终促使裴某打开心结主动把孩子交给张某,依法履行了判决书所确定的义务。④5

## 相关新闻 宛城区法院今年拘留260名“老赖”

本报讯(记者王勇 通讯员周勤)昨天下午,记者从宛城区法院召开的新闻发布

会上获悉,截至12月25日,该院共收到执行案件2712件,结案率75.62%,申请标的到

位金额54931.16万元。

今年以来,宛城区法院执行局先后开展了“春雷行动”、“百日

执行风暴”等执行专项行动100余次,拘留260余人,罚款100余万元。④5



## 私割报废车 民警忙叫停

近日,在市区梅溪路某小区内,一废品收购老板王某直接用氧气乙炔气割枪对一报废汽车进行热切割。居民看到切割时的火苗,考虑到油箱内可能残留有汽油,操作不当,火灾极有可能发生,便报警。梅溪派出所民警迅速赶到制止了此人的不法行为,并对其进行了严肃的批评教育。④5

本报记者 王勇 通讯员 贾耀河 摄

### 树林突失火

## 警民合力扑灭

本报讯(记者郑磊 通讯员李平)12月26日晚,南新路边一树林突然起火,危及附近加油站,在新区民警和附近群众的紧急扑救下,火势得以控制。

当天下午,在南新路一高速口,有群众发现附近小树林突然起火。新区派出所民警接警后快速赶到现场。民警立即从警车和附近加油站借来了灭火器开始灭火。附近村庄村组干部和群众也纷纷赶来进行扑救。15分钟后,火灾隐患彻底消除。④5

### 平时多演练

## 危急时刻显身手

本报讯(记者李金玺 通讯员胡淑欣)12月26日,市公安局新华派出所巡防大队组织开展了反恐培训及实战演练。

培训演练模拟巡防队员突遇暴徒应急处置事件。巡防队员在巡逻过程中,遭遇三名歹徒突然持刀、棍行凶。巡防队员反应迅速,手持盾牌、防暴叉将三名歹徒制服。在整个培训演练过程中,全体参训人员反复演练,增强快速反应能力,提高协同作战能力,培养了团结协作精神,为妥善处置各类突发恐怖暴力事件奠定了坚实的基础。④2

## 男子发病,在家中欲点煤气罐

### 唐河警方成功排险并将他送往医院救治

本报讯(记者李金玺 通讯员左文峰)因觉得被家人冷落,一患病男子手持打火机欲点燃气罐与家人同归于尽。多亏民警及时赶到将其控制,并

送往医院治疗。昨天,该患病男子家属来到唐河县公安局向警方表示感谢。

近日,唐河县公安局大河屯派出所接到报警称,辖区王老庄村患有精神疾

病的杨某忽然发病,怀揣一把斧子,手持打火机准备点燃气罐。民警经了解得知,因杨某近段时间认为被家人冷落,遂准备点燃气罐与家人同归于尽。经过

近半个小时的劝说,趁杨某注意力转移之际,民警迅速破门进入屋内将杨某控制。此后,警方与杨某家人将杨某送至医院接受治疗。④2

### “人防之声”系列报道之十一

## 告诉你重视人防的两个理由

第一是战略意义。随处可见的城市地下停车场、商场等,很多人不知道的是,这同时也是平战结合的人防工程。

去年5月召开的第七次全国人防工作会议和今年6月15日召开的第三次全省人防会议具有里程碑意义,标志着人防工作的理念目标、内涵外延、使命任务都发生了革命性、根本性变化。人防工作实质是在积累安全,是城市安全的屏障、百

姓安危的保障。

第二对于城市建设来说也很有意义。交通拥堵、空气污染、城市内涝……面对这些“城市病”,从人防建设角度也可破解。“急则治标,缓则治本,人防是解决交通拥堵、环境污染、下雨看海、房价高企等‘城市病’的治本之策”。日本、新加坡等地人口密度、机动车保有量均名列世界前茅,但市区机动车运行速度可达60公里/小时,没有拥堵问题,

交通事故死亡人数世界排名最低,得益于其交通“地下化”。

目前,我国已有661个城市交通进入“拥堵”时代,解决交通拥堵,最根本的还必须大力提高交通供给能力。国际上很多发达国家的特大城市开始把“治堵”目光转向了“地下快速路”和“地下物流系统”建设。地下一体开发建设,一是安全,二是降噪降尘,三是节能环保,四是节约成本,一举多得。(高惠强 高冰)



### 民警苦心劝

## 在逃犯投案自首

本报讯(记者郑磊 通讯员杨峰)经新野县公安民警多次对逃犯家属教育说服,12月24日,逃犯孙某终于到派出所投案自首。

去年年底孙某在夜间抢夺一女性挎包。当地警方确定了嫌疑人孙某的身份后,虽两次对其进行抓捕,但孙某都和民警擦肩而过。12月23日,民警获悉逃犯孙某出现在淅川县,立即组织前去抓捕,同时再次做其家人劝投工作。在强大的政策攻势下,12月24日,孙某在家人的陪同下到王庄派出所投案自首。④5